
ആറ്റിങ്ങല്‍ വിദ്യാഭ്യാസജില്ല
ക്ലാസ് 10

വിഷയം : രസതന്ത്രം

യൂണിറ്റ് 1 : പീരിയ�ോഡിക് യ�ബിളും ഇലക് യ�ോണ്‍ വിന്യോസവും

പ്രവര്‍ത്തനം   1  

തെ�റ്റായ ഇലക് ട്ര�ാണ്‍ വിന്യാസം കതെ�ത്തി �ിരുത്തി എഴുതുക

a) 1s2 2s2 2p1

b) 1s2 2s2 2p6  3s1

c) 1s2 2s2 2p7

d) 1s2 2s2 2p5 3s1

e) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d2

f) 1s2 2s1 2p2

പ്രവര്‍ത്തനം   2  
ഒരു മൂലകത്തിതെ� ബാഹ്യ�മ സബ്തെഷല്‍ ഇലക് ട്ര�ാണ്‍ വിന്യാസം 3s2 3p5 ആണ്

a) പൂര്‍ണ്ണമായ സബ്തെഷല്‍ ഇലക് ട്ര�ാണ്‍ വിന്യാസം എഴുതുക

b) മൂലകത്തിതെ� അട്രറ്റാമിക നമ്പര്‍ കതെ�ത്തുക

c) മൂലകത്തിതെ� തെ�ാട്ടുമുന്‍പുള്ള ഉല്‍കൃഷ്ടമൂലകത്തിതെന്‍ പ്ര�ീകം ഉപട്രയാഗിച്ച് സബ്തെഷല്‍ ഇലക് ട്ര�ാണ്‍

വിന്യാസം എഴുതുക
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'X' എന്ന മൂലകത്തിതെ� സബ്തെഷല്‍ ഇലക് ട്ര�ാണ്‍ വിന്യാസം ചുവതെ: നല്‍കുന്നു (പ്ര�ീകം യഥാര്‍ത്ഥമല്ല) 

X - 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d9 4s2

a) ആറ്റത്തിതെല ആതെക ഇലക് ട്ര�ാണുകളുതെ: എണ്ണം കതെ�ത്തുക

b) അട്രറ്റാമിക നമ്പര്‍ എഴുതുക

c) �ന്നിരിക്കുന്ന സബ്തെഷല്‍ ഇലക് ട്ര�ാണ്‍ വിന്യാസം ശരിട്രയാ തെ�ട്രറ്റാ എന്ന് പരിട്രശാധിക്കുക

d) തെ�റ്റാതെണങ്കില്‍ ശരിയായിതെയഴു�ി നിങ്ങളുതെ: ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക

പ്രവര്‍ത്തനം   4  

 വര്‍ക്ക്ഷീറ്റ്  : 1

*എന്റെ# അവസോന ഇലയ%ോണ്‍ d സബ്ന്റെഷല്ലില്‍ നിറയ്ക്കന്റെ*ടുന്നു

*d സബ്ന്റെഷല്ലില്‍ എനിക്ക്  5 ഇലയ%ോണ്‍ ഉണ്ട്

*എനിക്ക് ആന്റെക 7 സബ്ന്റെഷല്ലുകള്‍ ഉണ്ട്

*ഞോന്‍ d യ4ോക്കില്‍ ഉള്‍ന്റെ*ടുന്നു



a) പട്ടിക പൂര്‍ത്തീകരിച്ച് ഞാന്‍ ആരാതെണന്ന് കതെ�ത്തുക

സബ്തെഷല്‍ ഇലക് ട്ര�ാണ്‍ വിന്യാസം

അട്രറ്റാമിക നമ്പര്‍

സബ്തെഷല്‍ ഇലക് ട്ര�ാണ്‍ വിന്യാസം ചുരുക്കിതെയഴുതുക

മൂലകം

പ്ര�ീകം

b) ഈ മൂലകം രാസപ്രവര്‍ത്തനത്തില്‍ ഏര്‍തെNട്ട് +2 ഓക്സീകരണാവസ്ഥയുള്ള ഒരു അട്രയാണായാല്‍,

 ഈ അട്രയാണിതെ� പ്ര�ീകവും സബ്തെഷല്‍ ഇലക് ട്ര�ാണ്‍ വിന്യാസവും എഴുതുക
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മുകളില്‍ �ന്നിരിക്കുന്ന സൂചനകള്‍ ഉപട്രയാഗിച്ച് പട്ടിക പൂര്‍ത്തിയാക്കുക

സംയുക്തം
ഓക്സീകരണോവസ്ഥ

(Fe/Mn)
അയ�ോണിന്റെ# പ്രതീകം

സബ്ന്റെഷല്‍ ഇലക് യ�ോണ്‍
വിന്യോസം

FeCl2 +2 Fe2+ 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d6

FeCl3 ---(A)--- ---(B)--- ---(C)---

MnCl2 +2 ---(D)--- 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5

MnO2 ---(E)--- ---(F)--- ---(G)---

Mn2O7 +7 Mn7+ ---(H)---

Mn2O3 ---(I)--- ---(J)--- ---(K)---
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കൂട്ടത്തില്‍തെപ:ാത്ത�് കതെ�ത്തുക

a) സംക്രമണമൂലകങ്ങള്‍ d ട്രZാക്ക് മൂലകങ്ങളാണ്

b) സംക്രമണമൂലകങ്ങളില്‍ അവസാന ഇലക് ട്ര�ാണുകള്‍ നിറയ്ക്കതെNടുന്ന�് ബാഹ്യ�മ തെഷല്ലിതെ�

ഉള്ളിലുള്ള തെഷല്ലിലാണ്

c) സംക്രമണമൂലകങ്ങള്‍ വ്യ�്യസ്ത ഓക്സീകരണാവസ്ഥ കാണിക്കുന്നു

d) സംക്രമണമൂലകങ്ങതെള പ്രാ�ിനിധ്യമൂലകങ്ങള്‍ എന്നറിയതെNടുന്നു

e) സംക്രമണമൂലകങ്ങള്‍ നിറമുള്ള സംയുക്തങ്ങള്‍ ഉ�ാക്കുന്നു

ഒരു സംയുക്തത്തിതെല മൂലകങ്ങളു തെ: ഓക്സിട്രaഷന്‍ നമ്പരുകളുതെ: തുക പൂജ്യമാണ്

ഓക്സീകരണാവസ്ഥ 

 Cl =  -1

ഓക്സീകരണാവസ്ഥ 

 O = -2

അട്രറ്റാമിക നമ്പര്‍ 

 Fe=26,  Mn=25
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പട്ടിക പൂര്‍ത്തിയാക്കുക. (പ്ര�ീകം യഥാര്‍ത്ഥമല്ല) 

മുലകം
സബ്ന്റെഷല്‍

ഇലക് യ�ോണ്‍
വിന്യോസം

അവസോന
ഇലക് യ�ോണ്‍
പ്രയവശിക്കുന്ന
സബ്ന്റെഷല്‍

ഇലക് യ�ോണ്‍
സ്വീകരിക്കുക
ആയണോ വിട്ടു
ന്റെകോടുക്കുക�ോ

യണോ ?

സംയ�ോജ
കത

സംയുക്ത രൂപീകരണം

11A 1s2 2s2 2p6  3s1 s
വിട്ടു

തെകാടുക്കുന്നു 1

 A & X �മ്മിലുള്ള
സംയുക്ത രൂപീകരണം

A യുതെ: സംട്രയാജക� – 1

X തെ� സംട്രയാജക� – 2 

A1 X2 -->  A2X1
(സംട്രയാജക� പരസ്പരം മാറ്റിയാല്‍)

രാസസൂത്രം - A2X

12B ---------- ---------- ---------- ----------
B & Y �മ്മിലുള്ള

സംയുക്ത രൂപീകരണം

----------

16X ---------- ----------
സ്വീകരിക്കു

ന്നു ----------
X & B �മ്മിലുള്ള

സംയുക്ത രൂപീകരണം

----------

17Y ---------- ---------- ---------- ----------
Y & A �മ്മിലുള്ള

സംയുക്ത രൂപീകരണം

----------


